河北省高校学报研究会第九次会员代表大会暨2017年学术年会纪要

     2017年8月23日，“河北省高校学报研究会第九次会员代表大会暨2017年学术年会”在张家口市国宾东升大酒店召开。会议由河北省高等院校学报研究会主办、河北北方学院学报编辑部承办。来自全省各地高校学术期刊的100多名会员代表参加了会议。
    开幕式由北方学院学报编辑部主任董明纲教授主持。北方学院任亮副校长首先致欢迎词，他介绍了北方学院的办学历史和基本情况，对会议的召开表示祝贺。省教育厅科技处刘树船处长高度评价了研究会近年来的工作，并对今后工作的开展提出了殷切希望。省新闻出版广电局报刊处赵彦朝处长在介绍我省报刊业当前成绩和不足的基础上，要求我省学报牢筑意识形态防火墙，切实巩固宣传思想阵地，着力推动期刊出版改革创新。最后，研究会赵志伟理事长致开幕词，他对主管领导、特邀专家、行业前辈和全体代表前来参会表示热烈欢迎，对北方学院学报编辑部承办会议付出的辛劳表示感谢。他在简介了全天会议内容和安排之后，呼吁全体代表凝神聚力开好大会。
    上午的学术年会部分由杜莹副理事长主持。北京大学图书馆文献计量学研究室蔡蓉华教授介绍了中文核心期刊要目总览项目的发展历史、分学科统计和定量定性相结合的评价方法、评价结果分析，期刊入选要目总览的要素等做了精细的阐发，最后对我省高校学术期刊在总览中的表现，以及办刊需要注意的问题进行了分析。南京大学中国社会科学院研究评价中心王文军教授做了题为《引文规范和CSSCI》的报告，报告从数据库的角度归纳和总结了引文、引文动机、引文规则、不规范引用和文献被引影响因素等内容，介绍了引文分析法、引文索引和CSSCI的实践情况。王主任还分析了河北省期刊在规范引用方面存在的问题，提出了改进的建议。他的报告使到会编辑提高了对引文规范重要性的认识，对各刊提高期刊编辑质量大有裨益。
    下午的会员代表大会部分由杨华生副理事长主持。赵志伟理事长首先作了《第八届理事会工作报告》，报告分为工作回顾、组织建设和工作小结三个部分，既陈述了四年来工作思路、工作成绩也指出存在的不足。他对过去四年对研究会工作作出重要贡献的单位和个人表达了谢意，呼吁下届理事会改进工作，再创佳绩。陈曦副秘书长作了《第八届理事会财务报告》，报告详尽介绍了第八届理事会的会费收支情况，也对补助研究会活动或会议的单位表达了谢意。王文智副理事长作了《关于修改<章程>的报告》，报告讲清了对于2013年12月7日第八次会员代表大会通过的《河北省高校学报研究会章程》作出两点修改的必要性，也介绍了修改意见获得了第八届理事会会议同意的背景。对于上述三个报告，与会代表先后进行了审议，并以举手表决的方式，鼓掌通过了三个报告。随后，杨继成副秘书长向大会作了《〈河北省高校学术期刊志1905—2014〉编纂出版情况报告》，报告历数了志书艰巨而又光荣的纂修经历，指出接下来将要完成的最后两项工作，一是做最后一次的修订；二是做好征订工作，争取收回印书成本。报告结束后随即进行了《期刊志》的首发和移交仪式，刘树船处长即兴讲话，他高度称赞编写组百折不挠、全行业通力合作，终于完成这部煌煌巨制，对于志书的修成和首批数码样书的发布表示热烈祝贺。河北大学出版社马力副社长介绍了出版社高度重视这本志书，表示出版社将不遗余力支持学术成果的出版，支持河北省高校学术期刊事业的发展。在刘树船处长和赵彦朝处长见证下，河北大学出版社马力副社长向河北省高校学报研究会赵志伟理事长移交了《河北省高校学术期刊志1905—2014年》首批数码样书。
    在研究会换届选举环节，由任火副理事长主持，他通报了昨晚第八届理事会常务理事会第六次会议就有关换届作出的决议，宣读了依照《章程》和惯例成立的主席团成员名单：主席赵志伟，成员黄金祥、冯春明、任火、郭书俊、杨华生、杜莹、蒋立杰、宋悦、赵智岗、崔福林、王文智等共12人。接着由蒋立杰副理事长汇报了第九届理事会会员的登记、理事的申报工作情况，宣读了主席团依据规定认定的第九届理事会理事候选人名单，共85名。名单获得了到会代表举手表决，鼓掌通过。本次会员代表大会报名110人，实到100人，举手表决时会议现场有72人，符合2/3多数，选举有效。随后当选理事留下，由郭书俊副理事长宣读了主席团依据规定遴选产生的常务理事候选人名单，共29名。理事们举手表决，鼓掌通过，选举有效。最后，新当选常务理事留下，宋悦副理事长宣读主席团依据规定遴选产生的理事会工作班子成员名单，共14名。常务理事们举手表决，鼓掌通过。至此依据《章程》和惯例进行的换届选举过程结束。
    接下来，全体会员代表重新入场，由崔福林副理事长宣布第九届理事会常务理事名单：杨继成、刘福贵、崔福林、董明纲、郭书俊、魏彦红、尼米聪、张纯江、何新生、朱宝昌、宋悦、李玉丁、翟中东、王文智、赵东阳、韩立娟、丁述理、王满新、蒋立杰、李穆、马国义、乔艳华、宋凤轩、杨华生、王佳、许永兵、康香阁、陈曦、赵志伟共29名（排名以理事申报名单为序）。工作班子成员名单：理事长赵志伟，副理事长丁述理、郭书俊、杨华生、蒋立杰、宋悦、魏彦红、崔福林、王文智、何新生、宋凤轩、许永兵、张纯江和杨继成等共14人。新当选理事长赵志伟代表新一届理事会、常务理事会、工作班子发表任职演说，他对会员代表的支持和信任表示衷心感谢，以“筚路蓝缕、走向辉煌”为题，讲述了目前行业依旧处于筚路蓝缕、艰苦创业的阶段，表示一定要尽心尽力把工作做好，和同事们一道群策群力，推动学报事业走向新的辉煌。
    研究会老领导黄金祥、冯春明编审先后发言，称赞第八届理事会作了不少工作，取得了可喜成绩。对新一届理事会、常务理事会和工作班子的产生表示祝贺，祝愿行业发展顺利、同仁健康幸福。第八届理事会副理事长、秘书长赵智岗编审因转岗离开了行业，他满怀深情回顾了多年来在研究会工作的经历，表达了对行业的感恩和眷恋之意，表示一定会继续关注和支持行业发展。主持人任火副理事长代表研究会高度称赞赵智岗副理事长长期以来对研究会所做的贡献和服务，欢迎他常回家看看。
    主管领导、教育厅科技处刘树船处长向新一届研究会工作班子成立表示祝贺，并就进一步做好学报工作，向新一届理事会、到会代表提出以下要求：一是加强学习，提高政策理论水平，坚持正确导向；二是加强编辑队伍建设，提升编辑业务能力和素质；三是适应新媒体发展趋势，强化数字化建设；四是结合实际工作开展科学研究，用科研成果支撑高水平期刊建设；五是不断总结经验教训，将期刊越办越好。他希望新一届理事会每一位会员，特别是常务理事、工作班子成员一定要切实承担责任，为研究会做出新的贡献。
    最后，杨华生副理事长致闭幕词，他回顾了全天会议的过程，总结了大会取得的丰硕成果，宣布大会圆满结束。                                       
                                       2017年8月26日

